

销售将近尾声 价钿跌到亲民

# 吃长江刀鱼 五月最实惠

本报讯(记者朱全弟 特约通讯员 史美龙)被称为长江第一鲜的刀鱼即将进入尾声,今天来自宝山区市场的消息,刀鱼的价格再次下跌,最高价每斤在130元左右,与清明时节500元相比,跌去了370元,一些市民终于盼到最便宜的时候,纷纷掏钱尝鲜。

上午,记者在宝东路一家菜市场看到,摊位上摆放的都是规格比较大的刀鱼,最小1两半左右,最大的3两以上,去年刚上市在饭店曾经卖过2000元一条的大刀鱼,现在只要40元左右。李女士在市场上兜了一圈,发现刀鱼价格远比鲍鱼、进口龙虾便宜,便买了3条回家,以满足多年的愿望。

刀鱼在清明前骨头软,清明后骨头硬,因此,每年的清明以后,刀鱼价格一路下跌。不过作为野生鱼类来说,清明后成熟的刀鱼体大肉厚味道更加鲜美,对不计较骨头软硬的消费者来说,此时品尝比较实惠。

## 新民晚报 | 民生新闻

### “智慧交通”让出行更轻松

# 手机一扫 公交行踪全知晓

本报讯(记者 胡晓晶)以物联网、云计算等新一代信息技术为标志,上海在全国较早提出了“智慧城市”的概念,发展智慧城市已被列入上海“十二五”发展规划,浦东今年也被列为国家首批“智慧城市”试点。“智慧城市”,未来能否缓解申城出行难?

日前,浦东新区建交委副主任吕雪城在“上海‘智慧城市’实施之路——互软‘智慧城市’应用推介会”上透露:通过GPS(全球定位系统)、GIS(地理信息系统)、手机APP(智能手机应用程序)等新技术,在“智慧城市”里市民出行将更畅快,“智慧交通”能让等车、开车、停车都更“聪明”。

#### 等车心里有数

下一班车啥时候到站?去年底,

浦东公交在798路、961路2条公交线路近60个站点上率先试点应用太阳能电子站牌,使乘客在站点上及时了解车子已经开到哪、还要等几分钟。有意思的是,市民在浦东的公交站牌上以及公交车厢内,今后会越来越地看到贴有“扫描二维码,获取到站信息”的提醒,乘客只需要用手机扫描二维码,手机就会预报本条线路的到站信息,包括在距离还有两站的范围内,提供语音播报提示,以减少乘客或因疏忽或不熟悉站点而错过站情况。

今年年内,浦东的智能公交站牌的覆盖率将有望超过50%。据吕雪城介绍,未来,一个小小的公交站亭,还会升级成有WiFi信号覆盖的无线热点,甚至包括公交卡充值也能在“智亭”上直接无线充值。

#### 开车可约停车场

今天早高峰,走翔殷路隧道过江,从浦西到浦东堵不堵?下午去陆家嘴,过节人气太旺,停车场有没有空位?专家指出,智能交通能缓解交通拥堵,关键就在于把交警、市政、交通等各大公共服务平台的“任督二脉”打通。比如:早晚高峰开车过江,运用越江诱导系统监控整合多部门信息,车主就能通过手机了解到实时路况,从而自主选择最佳出行路线。

同时,相比目前的“车到山前”才能看清车库是满是空,今后运用动态停车信息服务系统,车主可用手机查询目的地停车场及周边停车场的实时情况,选好库位后再用手机预订自己想停哪一层、哪一个车

位。甚至等到走人拿车时,停车费也无需人工支付,因为“智能车库”还会允许你用手机无线自助支付。

上海市信息服务业行业协会秘书长马海湧指出,其实不仅仅是出行,作为先进的“未来版”城市,“智慧城市”能便利到市民生活的方方面面。现在看来,“智慧城市”有望率先发展的细分领域包括智能交通、智能城管和智能医疗等,此外在涉及教育、社保等公共民生领域也有望渐次推进。其中,智能交通明确投资最大、覆盖范围最广,在交通运输部近日发布的《交通运输业智能交通发展战略(2012-2020年)》当中,就提及到2020年全国智能交通行业的总产值将超过千亿元。

## 车辆进站停稳当 主动上前问方向

### 巴士六汽推出新举措便利老年乘客出行

本报讯(通讯员 贺昉 记者 张欣平)上海正逐渐步入老龄化社会,选择公交出行的老年乘客越来越多。巴士六汽二分公司近日在公交933路、824路、730路推出服务举措,便利沿线老年乘客出行。

据介绍,针对老年乘客行动较为迟缓,公交车进站停稳后开门时

对老年乘客上下车做到不急不躁;老年乘客上车后,司乘人员主动问清出行目的方向,做到心中有数,并

落实好座位;一旦出现乘车老人突然发病等情况,第一时间送往医院;主动提醒老年乘客防止坐过站点多

走冤枉路;在早晚高峰高客流时段遇到老年人上车,司售人员耐心劝导老年人注意安全,尽量错峰出行。

## 浦东交警对外服务窗口(惠南点)迁址

本报讯(通讯员 丁宏奇 记者 孙云)5月2日起,浦东公安分局交警支队七中队将由川南奉公路6116号搬迁至拱极东路3131号新址办公,原在川南奉公路6116号的浦东交警支队惠南点的车宣窗口、路设窗口、

事故及交通违法审理窗口等对外服务接待窗口一并搬迁新址。

市民办理机动车或驾驶证业务、剧毒化学用品运输通行证、“三超”证、占掘路证以及处理各类交通事故等,可选择前往新办公地址办理。

本报讯 黑头发黄皮肤的人开口闭口自称“Lisa”“David”的,已不会再让我们有任何惊奇。人们接受了舶来品,也接受了洋人们的洋名。早先拷贝香港电影里的Maggie、Jane、Lily早已“滥俗”,高级写字楼里的白领转而开始迷恋越来越拗口的Veronica、Priscilla、Odelia。

## 地铁 特别关注 聚焦都市“取名”艺术

本期新民地铁聚焦都市的取名艺术,取名背后的故事让人伤怀感慨、抑或笑到飙泪——虽说扶不上墙的“烂人”和“烂事”居多,但不妨碍取名者当年的豪情和期许。

■新民地铁报每周五高峰时段在全市主要地铁站点派发,也可登录新民网(xinmin.cn/metro)和neWs365网站(xmdt.news365.com.cn)在线浏览新民地铁数字报。

(上接第1版)

王懋功告诉记者,新建两所学校,既是满足居民就近入学的需求,更是为了“将身边的优质教育资源,尽可能向更大范围辐射,让更多孩子受益”。

在位育实验学校,“位育”的校训、校歌已挂在了墙头。原长乐学校的老教师告诉记者,近年来,随着周边居民动迁等各种原因,该校生源从起初的9个年级1300余人,流失至如今的300余人,且生源质量也逐年下滑。教师队伍面对每个班只有10来个学生的现状,工作热情受到显著影响。“今后,两校教研活动、学生活动、师资队伍,全部一体化管理。”当龙世明将办学计划向老师们简单

介绍后,在教师的微信群里,大家重燃了信心,“我们要向名校教师的标准努力了!”

### 名校托管 要走的 孩子不走了

名校教育资源输出,会否遭遇水土不服?去年,徐汇区尝试由民办华育中学托管仅一街之隔、办学基础薄弱的公办初中紫阳中学,创出“民办托管公办”的新模式,也为今年“世外”托管公办学校积累了经验。

大半年下来,托管成效显著:在全区一模和二模考试中,紫阳中学初三有多位学生总分进入全区前30%,按以往统计,进入区前30%的学生有

很大可能通过中考进入市实验性示范性高中,其中有位同学两次考试的数学都是满分。而在以往,该校考生和实验性示范性高中几近“绝缘”;在最近徐汇区南片9所公办初中的统测中,紫阳中学预备年级各科成绩从初入学时的垫底跃升至名列前茅。更直观的变化是,以往,每年预备班新生中,都有一批学生要求转学;如今,不仅没有人走,校领导手里还有人悄悄塞进了“条子”。

### 培训家长 最令人欣慰的改变

在华育中学的领导班子看来,科学的教育理念、高效的管理方式,对每所学校都适用。课堂笔记

要像作业一样定期被老师批阅;每天回家的各科作业完成时间要记录,让孩子从小学会时间统筹……华育中学带来的一整套学业规范,让紫阳中学预备初二年级组长胡敏深受触动。如今,清晨到校,学生必须入教室将作业自觉放在讲台上,然后安静地看书。胡敏觉得,良好的学习习惯,是学习成绩最有力的“助推器”。

与此同时,“数独”“背默竞赛”等华育特色的学科类小竞赛,也为午休时间增添了乐趣。紫阳中学数学教师乌晓霞对华育管理者的务实作风印象深刻——将行政办公室合并,腾出空间做教室,为不同层次学生提供针对性分层训练,助落后的

学生“消化”知识,让优秀的学生获得“跳一跳”的机会。如今,有3名紫阳中学的初三学生坐在了华育的课堂,以往想都不敢想的“名校”梦,变得触手可及。

在华育中学管理者看来,紫阳中学最令人欣慰的改变来自家长——学生约六成外来务工人员随迁子女,家长忙于生计,孩子几乎处于“放养”状态。每天早晨,孩子们大多急匆匆从路边摊点买早饭吃。于是,学校利用各种机会培训家长。大半年过去了,越来越多的家长从帮孩子做一顿早餐、为孩子买一本书、给孩子默一默单词、陪孩子做一份剪报开始,成为学校的教育伙伴,也推动着学校的发展。

## 2013 上海 珠宝玉石首饰展览会

时间: 2013年5月3日--6日

上海光大会展中心西一馆(漕宝路88号)

钻石、红宝石、蓝宝石、祖母绿、半宝石、水晶、碧玺; 翡翠、和田玉、寿山石、鸡血石、淡水珍珠、海水珍珠; 金首饰、银饰、珍珠饰品、翡翠玉石饰品等

特设: 中国台湾珠宝展团、斯里兰卡宝石展团

厂家直销 同比商场价优惠惊人 凭此广告免费赠送天然宝石一粒

主办方特邀上海市质量技术监督部门贵金属玉石质量监督检验站 免费为市民鉴定让市民放心购买 参观咨询: 021-55087915

## 澳大利亚澳中集团房地产投资咨询会

上海电视台第一财经频道《财经下午茶》, 澳中集团董事局主席金凯平与您畅聊澳洲房地产。

首播 5月18日 (17:30) 重播 5月19日 (18:00)

- 如何通过湿地理论来投资海外房产
- 澳中集团24年澳洲房产专业服务经验
- 专业团队一条龙服务(购房—建房—验房—出租)

席位有限, 敬请预约!

举办时间: 5月5日(周日) 14:00  
举办地点: 世茂皇家艾美酒店9楼 Parlour V (会议5厅) (南京东路789号, 近西藏中路)

预约电话: 021-52380725 52380726  
http://www.aust-china.com.au  
http://blog.sina.com.cn/jinkaiping

主办方: 澳中集团上海办事处  
上海办事处: 上海市延安西路1023号大众金融大厦B幢1801室

购买海外房产项目有风险, 购房者应在购买前了解所在国家地区的物业政策